
Ortschaftsrat Rudisleben                                                                                                      14.11.2017 

                                              Niederschrift

über die Sitzung des Ortschaftsrates am 13.11.2017

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr             Sitzungsende: 22:00 Uhr

Teilnahmeverzeichnis

Name                       Stimmberechtigung            Funktion                            Anwesenheit

Joachim Lindner      stimmberechtigt                 Ortsteilbürgermeister        anwesend
Roger Rösner           stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       anwesend 
Ronald Gräßler        stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       anwesend
Martin König           stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       entschuldigt
Kathrin Ansorg        stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       anwesend
Daniel Rothe            stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       anwesend
Mirko Kubsch          stimmberechtigt                 Ortschaftsratsmitglied       anwesend

anwesende Gäste nicht stimmberechtigt: 
Lena Langguth, Dominik Dittrich, Yasmin Kubsch, William Hofmann, Georg Jelich, Mathias Rüß

Tagesordnung

TOP 1: Begrüßung und Abstimmung der Tagesordnung
            
             Eröffnung der Sitzung mit Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der
             Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates durch den Ortsteilbürgermeister
             Abstimmung über die Tagesordnung
             Abstimmungsergebnis
             Stimmberechtigte: 6
             Ja-Stimmen: 6

TOP 2:  Vorstellung eines Konzeptes zur Nutzung des Geländes der ehemaligen Kartbahn
              durch den Pferdebetrieb Langguth

              Frau Lena Langguth stellt sich und ihren Pferdebetrieb vor. Zur Zeit absolviert sie ein
              Online-Studium zur Reittherapeutin. Seit Juni 2017 betreut die fünfköpfige
              Haltergemeinschaft drei Pferde. Es besteht eine Kooperation mit dem Marienstift.
              Außerdem sind Projekte mit Jugendlichen und die Zusammenarbeit mit einer Psychologin
              geplant. Unter bestimmten Voraussetzungen übernehmen die Krankenkassen die Kosten
              einer Reittherapie. Das Studium wird Frau Langguth nach einer Hospitation in einer
              entsprechenden Einrichtung voraussichtlich Mitte 2018 abschließen. Dominik Dittrich
              kümmert sich um die baulichen Angelegenheiten auf dem Grundstück und ist täglich vor
              Ort. Es wurde vereinbart, dass die Kontaktdaten an den Ortsteilbürgermeister
              weitergegeben werden.

TOP 3:  Haushaltssicherungskonzept der Stadt Arnstadt

               Der Ortsteilbürgermeister stellt das Haushaltssicherungskonzept der Stadt Arnstadt vor. 



TOP 4:  Baumaßnahmen Trauerhalle

               Die Bauarbeiten schreiten voran. Nächstes Jahr werden Wege- und Restarbeiten
               ausgeführt. Die Trauerhalle kann dann für kleine Trauerfeiern genutzt werden.
               Die Mittel für Kleinreparaturen sollen anteilig für die Elektroarbeiten für die Trauerhalle
               und für die Rasengittersteine für den Fußweg der Hauptstraße 7-15 verwendet werden.
               Beschluss Schreiben an Baubetriebshof über die anteilige Verwendung der Mittel
               Abstimmungsergebnis
               Stimmberechtigte: 6
               Ja-Stimmen: 6              

TOP 5: Baumaßnahmen im Kindergarten

             Der Bau der Fußballecke hat begonnen. Die Finanzierung ist gesichert. Die Wände im
             Keller wurden noch nicht trockengelegt.
            
TOP 6: Zukunft Glockenhäuschen

              Mathias Rüß informiert über den aktuellen Stand. Die Kosten für das vorgestellte
              Glockenprojekt betragen ca. 57.000 Euro. Es soll ein Vororttermin mit Frau Schneider
              stattfinden (voraussichtlich am 28.11.2017, 14:00 Uhr beim Ortsteilbürgermeister).

TOP 7:  Vorbereitung Weihnachtsmarkt

              Der Weihnachtsmarkt findet am 09.12.2017 statt. Veranstalter ist die Kirchgemeinde.     
              09:30 Uhr Treffpunkt Kirchgarten zum Aufbau
              13:00 Uhr Weihnachtsbaum schmücken an der Feuerwehr
              14:00 Uhr Programm der Kindergartenkinder im Kirchgarten
              16:00 Uhr Kirchenchor/ Posaunenchor/ Flötengruppe
              Kirmesverein: Grillstand/ Feuerwehrverein: Glühwein und Kaltgetränke, Pavillons
              Straßenfestverein: Kaffee, Kuchen, Kinderpunsch/ Ulf: Crêpes/  Beleuchtung: Georg Jelich
              weitere Aktionen: Tombola, Basteln, Bücherverkauf, Kerzenstand, Feuerkörbe, Imkerstand
             
TOP 8: Rücknahme Geldzuwendung Straßenfestverein

             Für das Jahr 2017 hat der Ortschaftsrat eine Zuwendung von 100 Euro zuviel verteilt. Daher
             wird der Beschluss vom 16.10.2017 TOP 4 geändert.
             Beschluss Rücknahme Geldzuwendung von 100 Euro für Straßenfestverein
             Abstimmungsergebnis
             Stimmberechtigte: 6
             Ja-Stimmen: 6              

TOP 9: Sonstiges

             Am Feuerwehrsockel ist eine Trockenlegung erforderlich. 
             Teilweise Sanierungsarbeiten in der Gemeinde sollen vom Kirmesverein und die
             Klempnerarbeiten von Maik Kubsch durchgeführt werden.
             Über die Stadt Arnstadt läuft eine Initiative zur Verschönerung des Spielplatzes.
             Matthias Rüß lädt am 18.11.2017 zur Kranzniederlegung am Denkmal bei der Kirche ein.

        
Kathrin Ansorg


